

CENTRUL DOBROGEI

ANUNCIURI

Se primesc direct la
administratia ziarului și
in conditiunile cele mai
avantajoase.

Apare săptămânal în Babadag.

SUB DIRECȚIA UNUI COMITET

Redacția și Administrația Str. Carol.

DUPĂ ALEGERI

Trecură și alegerile comunale. Resultatul neașteptat de strălucit pe care l-a obținut și de asta dată partidul național-liberal, ne dă o dovadă vie de vigoare și de trairie guvernului actual. La aceste alegeri conservatorii, junimiștii, drapeliiștii, fleviștii și toate nuanțele de opoziție au pus tema politică și dacă urmați pe acesta cale guvernul a eșit atât de triumfător nu mai incapa îndoiiala ca și la alegerile următoare pentru camera și senat guvernul va obține același triumf.

Pentru noi acest triumf nu e cu desăvârșire lipsit de interes. Partidul liberal și în special guvernul d-lui Sturdza a angajat câte-va lucrări de o vitală însemnătate pentru propășirea Dobrogei și am putea dice, că nu a fost guvern de la 1880 încôce care să cuposca și să se intereseze mai de aproape necesitățile Dobrogei. În primul rând d-l Ionel Bratianu, ne a angajat construcțiunea unei cai ferate și însă și d-sa a examinat în persoană traseul pe unde această linie va trece. Știut este însă, că proiectele rămân cu duimul în cartonele ministerelor când guvernele și chiar miniștrii se schimbă.

Această sôrtă pôte că ar avea-o și proiectul liniei noastre ferate dacă guvernul s'ar schimba, adică dacă colegiul electoral s'ar fi pronunțat la recente alegeri în contra actualului guvern; iată deci interesul ce presintă pentru noi actualele alegeri comunale și rezultatul, firește, nu pôte decât să ne bucure.

Dar în afara de linia ferată și de toate celelalte lucrări tehnice angajate de actualul guvern, el are încă de îndeplinit și reformarea multor dispozițiuni din legile dobrogenilor, reforme pentru cari are deja toate cunoștințele, toate datele statistice, toate detaliile ce de sigur momentan și imediat nu le ar putea avea un alt guvern.

Revisuirea vetrelor satelor, copleșite prin fraudă de către cei îndrăzneți, revisuirea parcelărilor și loturilor în raport cu posesorii de asta-și, reducerea censului și modificarea condițiunilor electorale sunt atâtea și atâtea nevoi pe care guvernul actual le cunoște destul de bine și de la el așteptăm treptat treptat toate îmbunătățirile de care se simte nevoe.

Din aceste puncte de vedere privim rezultatul alegerilor comunale, ca o consolidare a guvernului de la care avem promise multe îmbunătățiri pentru Dobrogea.

ONOAREA SPIONILOR

Aflăm că doctorul Rus ar fi propus un juriu de onoare prin care să probeze că el nu e spion rusesc și că aceste atribute sunt curate calomnii.

Ma! întâiu nouă ni se pare stupid a recurge la ast-fel de expediente, speoulând onorea d-lui Arbore de ex., numai pentru faptul că acesta a trăit câte-va săptămâni la doctorul Rus, când se găsea ca medie în Babadag, și al doilea, cam ce onoare s'ar putea pune pentru un spion când știut este că spionii sunt cei mai desconsiderați oameni din societate. Dar ca să nu se credă că vorbim din patimă, dăm aci definiția spionilor, de Block, o somitate în științele politice, care nu a fost prieten nici cu noi nici cu doctorul Rus. Iată ce dice Block despre ast-fel de specimene:

«Ori cât de puternice am suposa în-trebuințarea unor ast-fel de mijloce, adică de spionilor, din punctul de vedere al atingerii scopului propus, ne vine greu a le crede o utilitate remarcabilă.

«Ce servicii serioase ai putea aștepta de la nenorociții pe care vișul său mizeria îi recrutează pentru spionaj și cari acceptă ultima treaptă a abjecțiunii pentru a corăspunde misiunii lor. Acest serviciu se obține cu puțina cheltuieli, concurența e mare, conștiința se tarifează cu prețuri prea mici.

Iată de ce ne a prins mirarea când am citit în «Adevărul» că doctorul Rus a propus un juriu de onoare! Onoarea spionilor? Dar iată ce bine definește Block această onoare; așa în cât nu mai e nevoie de juriul d-lui Arbore și al întregii bresle a spirițiștilor din România pentru a defini onoarea doctorului Petru. E' definită deja.

CRONICA

NOI ȘI ALEGERILE

De îndată ce am auzit că urma în care își vîră cetățenii cel mai sacru drept al lor, redactorii noștri aranjați pe căprării au plecat și ei să voteze. Ajunși la locul sinistrului un tablou straniu își sfășia ochii.

Contodentele sbura în totă libertatea pe l'asupra capetelor cetățenilor, căci doar nu de căba le am numit noi alegeri libere; prazul și făcuse apariția și măsura spinările alegătorilor precum băta lui Olanșii măsura pe ale bucurăștenilor.

Stradele erau baricadate cu sfecle, gulii și alte contodente trigonometrice, iar ca culme a infamiei glonțele de usturoi pătrunseseră până și printre ferestrele biroului. Noroc că unul dintre alegătorii mai învățați a venit cu o tivgă cu ardei pisat pe care l-a aruncat în ochii sbirilor de la poliție și ast-fel onoarea urnei și a balotajului a fost salvată.

Sera banchet mare la noi, mai nostim ca la București. S'au destapat mai multe sticle cu bragă și s'au fumat fol de dovleac uscate. Seria tuasturilor a fost deschisă de d-l Moțurof care în câte-va cuvinte bine smintite a arătat influența prazului în alegeri ca și în astronomie.

S'au spart apoi vre-o câte-va nucii cu sare, iar ca dezert cōpă cōptă cu unt de rapiță. Cititorii trebuie să regretă că n'au luat parte în acest cupios banchet.

Searaș-căi.

Înțelepciunea unui proverb

Românul are o dicțôre care, ea tôte dicțôrele eșite din înțelepciunea poporului, își dă în câte-va cuvinte mijlocul prin care poți cunoște cu cine ai a face, și această dicțôre nu-i alta de cât: «Spune-mi cu cine te însoțești și îți voi spune cine ești.» În adevăr, această dicțôre conține atâtea veritate, în cât nimic nu ne pôte talmăci mai bine situațiunea în care a ajuns fostul primar al Babadagului, Moise Teodorescu, de cât rezultatul aplicațiunii acestei dicțôri. Dar să luăm lucrurile de la începutul lor, ca să ne înțelegem mai bine.

D-l Moise Teodorescu vine în Babadag acum câți-va ani în calitate de judecător (tăcut din practică) de pace; ocupă această funcțiune până la votarea noiei legi a judecătorilor de ocole, când este lăsat în disponibilitate; iar mai târziu este lăcut primar al Babadagului de căpitanul Christ. M. Vasiescu, acela care recomanda pe institutori ca profesori civili de limba română căpitanul subprețect se duce din Babadag pentru cause ce nu voim să le mai cercetăm în acest articol, iar d-nu Teodorescu trece în primirea noului căimacan, d-l Florescu, care urmăz căpitanul Vasiescu. Se vede că d-l Florescu l'a cam strâns în chingă pe d-l primar, căci numai de cât îl vedem silit a demisiona din funcțiunea sa și a lua o pozițiune curat jidovăscă în dos, adversar cumplit al administrației, după cum s'a dovedit în urmă din ôre-care apucături ce numai

cinste nu face d-lui Teodorescu; iar în față: mititel și umilit cum nu se mai pôte.

Acest rol de dublicitate l'a jucat d-nu ex-primar al Babadagului până în președius alegerilor comunale, când de odată îl vedem punându-și candidatura pe o listă adversară, susținută numai de un ôre care Nicolescu, fost pe vremuri guard la regia tutunurilor și a pulberii de pușcă.

Resultatul alegerilor a fost desastroș pentru lista adversară, căci proverbul: «Spune-mi cu cine te însoțești și să-ți spun cine ești» n'a fost scăpat din vedere de alegătorii Babadăcenii, cari au trimis pe d-nu Moise Teodorescu la cafeneaua lui Rami, să facă companie puternicului (!?) său sprrijitor Nicolescu.

Crispi și dezarmarea

Iată pe scurt cum s'a exprimat marele bărbat de stat al Italiei asupra dezarmării. Federațiunea ce ar trebui să o fondăm ar fi ea o federație de monarhii sau de republici? sau și de republici și de monarhii?

În ambele prime ipoteze, ar trebui de început prin o revoluție; și Europa nu-mă pare gata a urma această. Monarhiile n'ar vroi să devie republici nici republicile monarhii. În a treia ipoteză, lucrul ar fi mai ușor și totul ar atârna numai de la Franța.

Liga celor trei monarhii Italia, Germania și Austria a fost constituită pentru a garanta pacea în continent și fără vre-o dorință de cucerire: Ea e primul simbur al confederațiunii europene. Dacă Franța ar vroi, ea ar putea să se asocieze cu aceste 3 puteri cari ar primi-o cu brațele deschise. Exemplul său ar fi imitat îndată și de celelalte națiuni și noi am ajunge fără multă greutate la statele unite ale Europei.

Și natural de aici ar urma dezarmarea generală și micșurarea sarcinilor contribuabililor.

Prin singurul efect al acestei mari uniuni europene, ar înceta ori-ce rațiune de preponderență a unui Stat asupra altuia; chestia naționalităților ar fi imediat rezolvită de către confederații.

Ce să crezi însă de un ast-fel de limbaj—de atitudinea acestui mare om de stat, care visând la unirea marilor puteri ale Europei, n'a încetat de a lucra la separarea Italiei de Franța, la ruperea tuturor legăturilor lor de prietenie.

De notat încă ca în altă scrisôre Crispi, cu o trăsătură de cōndei tranșeză chestia Alsaciei Lorenii care aparține, după el, națiunii europene.

Sub titlul de «Aliații noștri Ruși» ce-tim în «Soleil»: Rușii nu ne-au susținut în afacerea Fașodei din două motive: 1) fiind că ei n'au interese direct angajate în chestia Nilului Superior și că le este indiferent dacă Bahrei-Ghazol ar

TRIBUNA LITERARA

STEUA

Vești tu steaua luminosă ce departe e în haos,
Cum se urcă mișcătoare pe o lume de 'ntuneric;
Cum în față 'l lumea 'ntregă e un sarbăd vis himeric,
Răsărit în fantazia unei minți fără de repaos?...

Cât de mândră-i că norocul 'l-a zîmbit în prima clipă,
Când din somnul neființii s'a trezit aprinsă 'n lume,
Plutitoare sus deasupra peste-a valurilor spume,
Ne atinsă 'n calea' lungă de a timpului aripă!

Căți luceferi strînși la sinul Vesniciei adormite,
N'au privit cu dor spre dînsa și-au rugat cu glas cucernic, —
Ca să iasă 'n largul vieții pe cel sfînt A-tot-puternic,
Dându-le drept călăuză raza stelei strălucite!

Dar prin nopțile tăcute, printre clipele' pierdute,
Se strecură stele mîrte, flori de aur, visuri stinse;
În căt palizii luceferi de prin văile aprinse
Ați cules dureri și lacrimi, — mila neagr' a stelei mute!...

Omenirea!... Omenirea!... Mîi de suferite 'n viață
Se urmară generații adorând-o din privire!...
Căți n'au ars în al lor suflet un imperiu de gândire
Ca să capete lumina ce-ale vieții căi învață

Dar prin nopțile amare, printre clipe de ruină,
Trec iluziile mîrte, umbre, umbre, visuri 'nalte...
Și se duc cu dor 'n suflet cel ce nu pot ști încalte
Ce 'nșelați au fost de steați purtătoare de lumină!

Și mă 'ntreb de-atîta vreme, doborît de greul sorții, —
Cine-i steaua 'nșelătoare ce pe-o lume e stăpînă?
Dar o clipă de iluzii trist răspunsul mi-l amănă...

Ah! un glas îmi spune jalnic: «—Steaua Morții!... Steaua Morții!...»

N. Mihăescu-Nigrim.

aparține Angliei sau Franței; 2) e că actualmente nu sunt în stare să facă rebel Angliei chiar cu concursul flotei franceze.

Rusia nu e pregătită pentru un război pe mare contra Angliei cum nu-i pregătită nici pentru un război pe uscat contra Germaniei.

Dacă noi am asistat la inaugurarea canalului german de la Kiel, acesta am făcut-o pentru a satistace pe Rusia, am făcut jocul Rusiei în chestia Sino-Japoneză; ea a câștigat Manciuria și o poziție strălucită în mările Chinei fără să cheltuiască o rublă și nici să riște măcar un os de cazac. Am dat Rusiei 7 miliarde din economiile noastre și care pînă ne-ar fi priit mai bine să le fi cheltuit pentru noi.

În afacerea Fasodel, Rusia n'a ridicat un deget ca să ne apere.

Ea crede fără îndoielă că serviciile ce i le-am adus sunt destul de plătite prin câte-va telegrame, cari au flatat vanitatea d-lui F. Faure și prin câte-va decorațiuni, cari a făcut fericirea d-lui Hanotaux.

Când August a bătut, Polonia era biată. Când țarul numește pe d-l Faure, marele său amic, Franța este fericită, și acesta trebuie să-i fie îndeajuns.

Vilhelm al II-lea în Palestina

Oțim în „Gil Blas“.

Vilhelm al II-lea a întreținat țerenul patriarhatului din Ierusalim pentru a construi o biserică catolică odată cu inaugurarea unei biserici protestante, el a făcut un set de împărat roman și german; a vroit ca orientul să vadă în el șeful creștinătății, el a apărut acolo avînd pe cap casca cu vulturul de aur, armura și ținuta cuiraserilor albi, al cavaleriei din garda sa, escortat de cavalerii sf. Ioan, în costum negru roș, uitînd pe predecesorul său Frederic barbu roșie, el și-a amintit de Ricard inimă de leu. Ricard în Palestina, avea pentru Saladin, inamicul său, o amicitie cavalerescă și a conservat o amintire despre marele sultan.

Nu lipsa strălucirii gesturilor sale de cât un Valter Scott, pentru a-l relata. Protecția sa are să se întindă asupra creștinilor din orientul latin. Ea se va substitui protecției franceze, care pînă astăzi avea scalele Levantului sub privigherea sa. În stărsit, el și-a arătat splendoarea forței sale.

Modesta noastră aparență este eclipsată. Se deslipesc de noi ca să mîrgă spre el, episcopul puternic, care vroeste, pînă și știe să lucreze. E îndoielnic lucru ca să mai reziste influența seculară a noastră din cauza acestei călătorii. În Egipt, Franța e stersă în fața Angliei.

În Siria în fața Germaniei, în China, nu-și mai pînă ține rangul. Pe când lângă Peking, Anglia, Germania și Rusia ocupă pozițiuni solide ca: Kiaocou, Port Arthur, Vei-Hai-Wei, unde Englezii au o brigadă, noi am câștigat un port mediu ca Kuanghsen—pe care îl fortificăm cu 25 mii de franci și-l păzim cu 60 de oameni.

Societatea „Metalurgia Română“

Sub acest nume s'a constituit la Bruxelles o Societate anonimă cu un capital de 1.200.000 franci reprezentat prin 12.000 acțiuni de câte 100 franci fiecare.

Martii s'a deschis în capitala Belgiei subscripția la 8000 acțiuni din cele 12.000 pe cursul de 135 franci, adică cu o primă de 35 franci de fiecare acțiune.

În prospectul pentru emisiunea acțiu-

nilor se dice că societatea aceasta are de scop de a exploata în România industria metalurgică. Prospectul e scris de d. President Pobsy-Chaudron și de d. Jacques Catz din Buresști ca administrator-delegat.

Consiliul său de administrație se compune din d-nii: Ropzy-Chaudron, President, Jacques Catz, administrator delegat, domiciliat în București; A. Bouvier, avocat la Bruxelles, administrator al Societății Tranwayurilor reunite, H. Marin, inspector general la căile ferate române din București, și P. Vanderschuuren industriaș la Bruxelles, administrator al Societății Tranwayurilor reunite.

Comisarii sunt numiți: d-nii J. Divoire inginer la Saint-Gilles și J. Zahareanu, bancher, în București.

Sediul central este la Bruxelles. În București, Societatea e reprezentată de d. Administrator-delegat Jacques Catz, cunoscutul fabricant din Capitală.

Podul Giurgiu-Ruciuk

Ziarul «Frankfurter Zeitung» scrie următoarele cu privire la această chestiune: «Bulgaria a făcut din nou demersuri, pentru a căștiga România pentru construirea unui pod între Giurgiu și Ruciuk. Condițiile pentru o asemenea întreprindere, în urma tratatului privitor la podul româno-sârb, sunt astăzi și mai nefavorabile de cât acum trei ani. Pentru trebuințele sale, România îi ajunge legătura directă cu Marea Neagră prin Constanța și cu noua cale ferată sârbă care mijloceste legătura cu Salonic și Constanța. Prin căștigarea unui pod între Giurgiu și Ruciuk s'ar crea o concurență podului Fetestî-Cernavoda, concurență care n'ar folosi de cât căilor ferate bulgărești și portului Varna. Se înțelege că aceasta nu-i în interesul României care în consecință nu va adera la construirea podului între Giurgiu și Ruciuk.»

SĂRACII

În or-ce timp al anului, ori pe unde privește cine-va pe străzile orașelor, nu se pînă să nu întâlnească destule ființe schilode în neputință de a munci, spre a-și agonisi strictul necesar vieții.

O mulțime de nenorociți infirmi și neputincioși cutreeră străzile orașelor de dimineață pînă seara cerînd milă de la trecători.

În centrele mai mari, și în țările cu așezăminte mai bîtrîne ca țara noastră sunt anume asiluri pentru infirmi, unde nenorociții bolnavi și lipsiți de mijloace găsesc hrană și adăpost.

La noi în lipsă de asemenea instituțiuni bine-făcătoare, autoritățile publice pe de o parte și caritatea publică pe de alta, trebuie să lucreze din răspuțeri, spre a ameliora suferințele săracimii.

De aceea facem din timp apel la inimile caritabile din orașul nostru, rugînd pe funcționarii și comercianții mai de frunte a se constitui într'un comitet de bine-făcere și a organiza o serie de petreceri precum: baluri, serate muzicale etc., al căror produs să formeze un fond din care să se dea săracilor cele necesare pentru timpul ernei.

Cunoscînd indostul de bine pe concetățenii noștri, nu ne îndouim de concursul d-lor bine-voitor.

Diferite știri

S'a expulsat din țară, pe cale administrativă, individul Simion Pavel Vidnoș din Tulcea.

În ziua de 2 Noembrie corent, s'a incendiat casa locitorului Teodor Plata din Părdina plasa Sulina, arjîndu-i acoperîmintul și podul. Focul a provenit din cauza unor copii ai căror părinți nu erau acasă și care se jucau cu focul. Pagubă se evaluează la 60 lei.

În ziua de 5 Noembrie corent, s'a prezentat la oficiul poliției d-l Lupescu cu fiul său și cu sora sa, reclamînd că logodnicul sicei sale a nume, N. B. Bonciu, nu mai venise a-și îndeplini angajamentul de acum 9 luni, adică de a împrăvi nunta. D-ra foarte supărată a atacat împreună cu fratele său pe d-l Bonciu îndreptul cofetăriei d-lui Armarache, așa că bietul Bonciu pe lângă agărituri pe obrac de la d-ra a luat și câte-va bastoane pe spinare. Ast-fel această nuntă începută cu mult alai s'a terminat la poliție și cu bastoane pe spinare.

La individul Ilie Niță, ce suferă de alienație mintală, s'a găsit de către poliția din Tulcea, următoarele obiecte: una broșă, un inel de aur cu o piatră ordinară, un inel de metal ordinar și un bold de metal cu mai multe pietre ordinare; avis pagubașului.

În ziua de 7 corent, băiatul Ilie Haralamb, servitor la cărciuma d-lui Panait Anghel din Tulcea, a căzut jos pierzîndu-și simțirile. Medicul orașului fiind chemat imediat a opinat transportarea lui la spitalul comunal, însă aci nefîind loc, s'a dat în îngrijirea părinților băiatului.

Locitorul ferar Feodor Manole, din Tulcea, în dimineața zilei de 7 corent, a găsit în curtea sa un rînd de haine militare, care a fost dat în primirea șefului de pînă Singhirlet. Se crede a fi al unui soldat disertor.

În ziua de 9 Noembrie corent, pe la orele 3 jum., a sosit în orașul Tulcea venind din Sulina vaporul de război englezesc „Cocatrice” sub comanda d-lui căpitan Rolf, cu un echipaj de 75 oameni.

Comitetul expoziției din Paris al județului Tulcea, rîgă pe toți locitorii județului Tulcea și în special al plășii Bahadac, cari au rămas în urma tuturor locitorilor din județ, a depune produsele lor agricole și industriale cât mai neîntîrziat la reședința județului.

În urma intervenției reprezentanților Statului Român la Haga și Rotterdam, cota oficială a cerealelor vindute în porturile noastre, Brăila, Galați și Constanța, se va publica, zilnic în ziarul „Nieuws Rotterdamche Copraat” cel mai răspîndit organ comercial din Rotterdam, afișîndu-se și la bursă, precum și la comitetul comercianților de cereale.

Cu chipul acesta grînele noastre vor fi mai bine cunoscute pe piețele olandeze.

Peștele din bălțile noastre a început a fi din ce în ce mai cîtat pe piețele din Viena și Berlin.

Prețurile sunt foarte satisfăcătoare. Dacă direcția C. F. R. ar introduce în serviciul de transport vagoane speciale, comerțul nostru de pește ar lua un mare avînt.

Industria zaharului. Cercetările și experiențele științifice ce se fac actualmente în Germania, promit industriei zaharului o perspectivă strălucită.

În urma unor experiențe făcute în această țară cu ocazia manevrelor de toamnă, este vorba acum de a se introduce zaharul ca aliment pentru trupe. Oamenii de știință au dovedit, într'adevăr, că zaharul este un aliment muscular de prima ordine. Este un excitant tot atât de puternic ca și alcoolul, fără însă de a avea și inconvenientele acestuia. Zaharul pînă la oboseală mare are mai bun efect de cât un vin ordinar chiar.

Experiențele în această privință continuă și se crede că, în curînd zaharul va fi introdus în armata Germană ca aliment în locul vinului său a alcoolului.

Înalta Curte de casăție și justiție, secția II, cu ocazia judecării unui recurs în materie de contraveniență la legea repausului, a stabilit principiul că această lege, făcînd distincție între stabilimentele comerciale și cele industriale, a timpului, în comunele rurale închide-

Ultime Telegramme

Dezarmarea - Intrevaderea cu Tarul

Paris, 17 Noemb.—„Matin” publică vestirea intrevăderii unui om politic englez cu Tarul, în privința conferinței dezarmării. El declară că Tarul vrea ceva mai tangibil și mai practic de cât o speranță de pace. El crede că puterile pot să se înțeleagă pentru a interzice până la nouă deciziuni sporirea înarmărilor, mulțumindu-se de a te întreține sau a perfecționa înarmările actuale și de a regula atitudinea de observat în caz de amenințare sau de perspectivă a unui conflict, preconizând arbitragiul.

În ceea ce privește cestiunea Fasodei, Tarul ar fi vrut arbitragiul Statelor-Unite, al Rusiei sau al împăratului Franz Ioseph. În caz de nevoe Tarul ar fi despărțit pe arbitri.

Afacerea Picquart în Senat

Paris, 17 Noembrie. — Grupele Senatului intrunite înainte de ședință, au renunțat să mai interpeleze guvernul în privința afacerii Picquart.

Cartea verde Italiană asupra Cretei

Roma, 17 Noembrie. — Camera deputaților. D. Canevaro depune o carte verde asupra afacerilor insulei Creta.

Teribilă catastrofa pe mare

Boston, 17 Noembrie.—Vaporul „Portland” a făcut naufragiu pe coasta lui Massachusetts. Echipajul și pasagerii, în total 114 persoane s'au înecat.

Foșta Redacției

D-lui C. P. Tesen Iusu. Nu face tinere. Patania logofătului Tăutu și tot cursul de istorie de pe Vornicul Ion Neculce, cu care vrei să ne asălinezi, sunt cunoscute de cititorii năstărilor noastre. Ce crezi că cititorii noștri sunt ca școlarii d-tale?

Vous vous trompez amablement, vorba o-vrelului.

F. Y. S. Epigramist. Tătuș. Uite vezi d-ta, noi suntem așa de moșturoși în cât chiar dacă ai putut să îți plasezi epigramele prin zărele din București, noi nu le putem publica, dacă vor fi câte de calpăi celei ce ne ai trimis acum. După numărul versurilor mai lesne o puteai intitula „Epopee” de cât epigrama. Ce dacă știi pe „Tyfir et tu Patule recubans sub tegmine fagi” no sperii?

M. St. Galați. Cine crezi că a putut să fure adevărul: eu de la tine sau tu de la mine? Caj. Cos. D. Buc. „Dă-mi dă-mi-ene” era să îți rupă gâtu. Ai scris la Brăila despre ce te am rogat? Lendry așteaptă răspunsul.

Mig. Urbi et... Madame Fadopo ce mai dăce? Dar Musnepo? Profită de ocazie și petrece și pentru mine. Nu mai vezi cheile Tot en vague? Eug. ex de rêve. Am să-ți comunc o veste tristă. Mi se pare că ai să rămâi cu oful în inimă. E un asediu pe aici.

M. F. Galați. Ich bin fertig. adică anunță pe Stefan și vardanaa. Ieri am împușcat un elefant: mâine avem bătae de crocodili. Grăbiți-vă.

El. R. Slatina. Îți mai aduci aminte de Saul? Dar de bravurile tale la morțea generalului Cornat?

G. Reete, Loco. De, că te știe lumea că te pricepi la gospodărie. Numai dacă te ar ține mult.

R. P. Loco. Vezi, de ce nu te-ai grăbit? Fugi dracu de... Tușai mai bine altă-dată. E bună și tusea dacă te țil de ea.

Lemnăria de Schele de VIN-DAKÉ la cazarmile nou.

DE INCHIRIAT una cameră mobilată. A se adresa strada Mireea cel Mare No. 85.

PREFECTURA JUD. TULCEA

Serviciul Comisiunii Județene pentru Expozițiunea Universală de la Paris din anul 1900

PUBLICAȚIUNE

No. 81.—1898 Noembrie 7

Se aduce la cunoștința generală, ca acei ce doresc a lua parte la Expoziția Universală din Paris, având a expune obiecte săș produse, să bine-voiască a grăbi cu facerea cunvenitei declarațiuni de admitere, cel mai târziu până la 1 Decembrie viitor 1898, căci ori-ce cerere ulterioară nu va fi admisă.

Ori-ce alte explicațiuni în această privință și înscrierile, se fac la Secretariatul Comisiunii Județene, din localul Prefecturii, în toate zilele de lucru, de la orele 9—12 a. m. și de la 3—7 p. m., iar în zilele de sărbătoare de la orele 9—12 a. m.

Președinte, Prefect, I. Nenitescu
Secretar, George Ioncescu

Prefectura Județului Tulcea

PUBLICAȚIUNE

No. 10205 — 1898 Noembrie 4

Dămnă Anastasia Aslan, voind a deschide un stabiliment de manufactură și coloniale în comuna Sarichioi plasa Babadag.

În conformitatea instrucțiunilor ministeriale inserate prin „Monitorul Oficial” No. 152 din 1867.

Se publică această spre cunoștința generală că, în termen de 40 zile de astăzi, să se prezinte la această prefectură acei cari ar avea motive de a contesta moralitatea sau a denunța alte fapte ce ar cunoște că cad în greutatea numitului.

Prefect, I. Nenitescu
Secretar, Gr. Sandu

FABRICA DE APE GAZOȘE CHIMICE PURE

Alexandru Andreescu

— FARMACIST —

Luând însumi direcțiunea fabricii, fac cunoscut numeroșei mele clientele și public, că am montat-o din nou cu diferite aparate sistemul cel mai nou și nu întrebunțez în fabricațiune de cât acid carbonic lichid.

Aparatul Electric

„SANATATEA”

ION PETRESCU-CARPINIȘEANU

Cu mult superior tuturor celor din străinătate, fiind construit în toate părțile lui după principiile științei adevărate; modele de diferite mărimi și forme, spre a satisface exigențele variate ale publicului, vindecă: hălele de stomac; Reumatism, hăle de ochi, de urechi, hălele nervoase în genere și are o influență imediată și salutară asupra organelor Genito-Urinare și prin stimulațiunea ce imprimă tutul funcțiunilor organismului, dându-le o mare vitalitate. U face apt a elimina principiile tutulor hălelor, ori ce numire ar avea.

Modele cu prețuri de la 3—6 lei se află de vindare în Constanța la librăria d-lui D. Nicolaescu.

La Tipografia Dimitrie Nicolaescu din Constanța, se execută ori-ce lucrări atingătoare de această branșă.

La Librăria d-lui Dimitrie Nicolaescu din Constanța, se găsesc toate cărțile necesare școlilor.

Primul Magazin și Atelier de Pălării

— GALANTERIE —

STEFAN IONESCU

TULCEA.—Strada Elisabeta Doamna.—TULCEA

Am onore a încunoscința pe Onor. Cliențelă că, pentru sezonul de vară, am asortat magazinul în cantități mari, cu tot felul de pălării pentru bărbați și copii, precum și tot felul de articole de galanterie, cravate, batiste, mănuși, cloșpi, gulere, parfumării, etc. etc. PREȚURI REDUSE, serviciul prompt. Se primesc și comenzi pentru confecțiuni de pălării după dorință.

Cu stință
Stefan Ionescu.

Am onore de a aduce la cunoștința Onor. Publice ca cu începere de la 1 Mai 1898

s'n restaurat și mobilat din nou

HOTEL NAȚIONAL

— BABADAG —

precum:

Restaurant, Berărie și Cafenea

unde domnișii vizitatori vor găsi o BUCATARIE alină, mâncări române-orientale, GRADINA în curte, în toate zilele o orchestra națională va distra pe Onor. vizitatori. Serviciul prompt și prețurile moderate.

Cu deosebită stință
Antreprenor, N. Bănicescu

JULIUS GRAD

BABADAG

Am onore a încunoscința pe onor. public că am asortat Magazinul, în cantități mari, cu tot felul de

Băuturi, Coloniale și delicatose

Prospete și de primă calitate.

Asemenea cu tot felul de unelte și obiecte pentru construcțiunile de case, etc., broșee, balnămale, tăvôre iver, rânzole, etc., etc.

Pe lângă articolele de Coloniale și ferării, mai posed și un bogat asortiment de obiecte de menajă sticlărie, porcelanuri, scaune etc.

Papier HIGH-LIFE
Fumez-le
PANAMA
DOUCEUR
FINESSE &
SOLIDITE
Ou ne fumez pas.

Depôt G-1: Creerig & Comp.—București, Str. Șepcarii.

Hărtia „Panama.”—un produs cu totul special al fabricilor Albatre din Franța.—este fabricată din olandă amestecată cu orez, din care s'au extras cu deosebire bambacul, ținându-se chimicește seacă de cantitatea de grăsimi și de aromă a trunurilor românești, scrupulos analizate în laboratoarele d-lui Pasteur savantul bacteriolog din Franța. Decl. 1) Nu îngreșe țigara; 2) Nu stinge țigara de fel; 3) Nu știrie gățul. Garanții complete și legale în contra falsificării.

NOUA LIBRARIE ȘI PAPETARIE „ROMANA”
— BABADAG —
VICTOR WELTER

Am onore a aduce la cunoștința Onor. Public și în special d-lor: Învățători, Primari și Notari din prin comunele rurale, că cu începere de la 1 Iunie 1898, am deschis și asortat, noul meu magazin cu tot felul de material necesar cancelariilor ori cărei autorități.

Asemenea am adus un mare asortiment de cărți școlare, literare și științifice, precum și un stoc considerabil de rechizișe școlare, toate în vederea premiilor de ast-timp pentru elevi, prețuri foarte avantajoșe.

TABLOURILE

M. M. L. L. Regele și Regina și A. A. L. L. M. M. Principele și Principesa României

Precum și diferite altele cu peisaje

Se află de vindare la Librăria D. Nicolaescu, din Constanța.

Girant responsabil: I. POPOVICIU. TIP. „ROMANA”, DIMITRIE NICOLAESCU.—CONSTANȚA